



EXHIBITION «Paint-id»

Το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, στο πλαίσιο της **B' BIENNALE**, παρουσιάζει από τις 24 Μαΐου ως τις 31 Ιουλίου την έκθεση «Paint-id», μια ματιά στη σύγχρονη ζωγραφική της Ελλάδας.

Ουσιαστικά, παρουσιάζει έργα καλλιτεχνών που στοχάζονται μέσω της ζωγραφικής ή τη σχολιάζουν εννοιολογικά. Η ζωγραφική καλείται συνεχώς να επαναπροσδιορίζει τη θέση της. Όποτε το εικαστικό ενδιαφέρον μετατοπίζεται προς άλλα εκφραστικά μέσα και τρόπους παραγωγής και πρόσληψης, δημιουργείται ένα νέο πλαίσιο, για το οποίο παίρνουν θέση οι δημιουργοί. Στις αρχές του 21ου αιώνα ξεκίνησε να δημιουργείται ενδιαφέρον για τη σύγχρονη ζωγραφική. «Ο διάλογος που ακολούθησε ήταν σημαντικός, καθώς διαφάνηκε ότι η σύγχρονη ζωγραφική δεν είναι μια αιχμαλωτισμένη τεχνική, αλλά μέρος της σύγχρονης τέχνης», σημειώνει μεταξύ άλλων ο επιμελητής της έκθεσης Σωτήρης Μπαχτσειζής.

Το έργο των καλλιτεχνών στοχάζεται πάνω σε ευρύτερες παραμέτρους, καθώς κάθε εικόνα αποτελεί ένα πολιτισμικό αντικείμενο που αντανακλά συγκεκριμένες κοινωνικές λειτουργίες. Το σύγχρονο ζωγραφικό έργο αποτελεί σκόλο για τη σχέση της εικόνας με την κοινωνία που την παράγει. Η σύγχρονη ζωγραφική ορίζεται από το ερώτημα τι είναι «εικόνα» και προσπαθεί να δώσει απάντηση στο πώς παράγεται νόημα μέσα από αυτήν και ποια είναι η σημασία της. Η έκθεση προσπαθεί ουσιαστικά να ανοίξει μια πλατφόρμα διαλόγου γύρω από αυτούς τους προβληματισμούς.

Το σημαντικό είναι ότι θα παρουσιαστεί η νεότερη γενιά Ελλήνων καλλιτεχνών που άρχισαν να εκθέτουν έργα τους από τα τέλη του 1990, βρισκόμενοι στην αρχή της επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας. «Το σημείο συνάντησης αυτών των έργων -πέραν των κοινών εμπειριών λόγω ηλικίας- είναι μια κοινή, ανατοχαστική στάση απέναντι στο ζωγραφικό μέσο. Αυτό είναι και το κυρίως κριτήριο επιλογής των έργων», τονίζει ο κ. Μπαχτσειζής. Με την ενδεικτική αντιπροσώπευση σημαντικών ζωγράφων που δρουν και διεθνώς, προβάλεται, επίσης, η εγχώρια εικαστική παραγωγή σε διεθνές πλαίσιο.

Συμμετέχουν οι: Έμη Αβόρα, Αθανάσιος Αργιανός, Βασίλης Βασιλακάκης, Βαγγέλης Γκόκας, Χρήστος Δελιδήμος, Ειρήνη Ευσταθίου, Βασίλης Ζωγράφος, Νίκος Κανερέλης, Βασίλης Καρούκ, Κωνσταντίνος Λαδιανός, Παναγιώτης Λουκάς, Σωτήρης Πανοπούκης, Νίκος Παπαδημητρίου, Ηλίας Παπαηλιάκης, Ευτύχης Πατσουράκης, Μαρία Πολυζωίδου, Βασίλης Σαλμοστής, Δημήτρης Τζαμουράνης, Αλέξανδρος Τζάννης, Κώστας Τοώλης, Μανταλίνα Ψωμά.